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Уважаемый Сергей Сергеевич!
Уважаемая Лариса Николаевна!
По инициативе Ассоциации лучших дошкольных образовательных организаций и педагогов (далее-Ассоциация) накануне Всероссийского Съезда работников дошкольного образования была проведена дискуссия по проекту федеральной образовательной программы дошкольного образования(ФОП ДО) опубликованной на федеральном портале проектов нормативных правовых актов и проблемам Мониторинга качества дошкольного образования(МКДО).
Участники он-лайн дискуссии из восьми регионов России отметили, что был нарушен процедурный процесс по срокам ознакомления с текстом ФОП ДО. Предложения в резолюцию Съезда от представителей Ассоциации находятся в диапазоне предложений  «Зачем данный документ? Вся необходимая нормативная документация имеется. Проект программы необходимо отклонить из-за избыточности документации» до противоположного мнения «ФОП по своей структуре обеспечивает выполнение основной функции - свод всех целей и задач. направлений работы ДОО. Это номинальный документ, объединяющий все требования, позволяет строить работу в соответствии со Стандартами». При разработке необходимо в первую очередь учитывать анатомо-физиологические особенности организма детей дошкольного возраста, сенситивные периоды развития двигательных качеств, индивидуальные особенности развития ребенка. Также участники отметили «Задача  здоровьесбережения стоит на последнем месте среди остальных задач. Мы бы её поставили на первое место. В содержательном разделе в познавательном развитии не увидели разделов моделирования и конструирования. В режиме для раннего возраста нет соответствия СанПин, сон с 12.20 до 15.00, в СанПин 3 часа. Зачем в режиме в разделе занятия каждый 10 мин включать физминутки по СапПин, если в соответствии с физиологией детей, занятие подразумевает смену видов детской деятельности.  Не увидели в перечислении форм деятельности совместной и самостоятельной деятельности. Сомнительно прикреплен федеральный календарный план воспитательной работы, состоящий из событий далеких для дошкольного детства (День ВДВ, День российского студенчества, День основания Черноморского флота и т.п.).
По первому вопросу решили. Создать экспертную группу  «Консолидация» и осуществлять общественный информационно-методический контроль и поддержку  по созданию и внедрению ФОП ДО  с 15.11.2022-15.11.2025 в наукоградах,  ЗАТО и технополисах.
По второму вопросу заслушали многочисленные замечания и жалобы коллективов и педагогов участников мониторинга качества дошкольного образования (МКДО). В ходе якобы добровольного мониторинга собираются данные по свыше 800 параметров (только по одной возрастной детской  группе), сверх установленной нормы продолжительности рабочего времени задействованы многие педагоги детских садов, по фотоотчетам и видеоматериалам идут постоянные сбои информационных систем. «Обученные» эксперты ходят с проверками в соседние дошкольные организации. Опять увеличивается разрыв в оплате труда учителей и воспитателей.
[bookmark: _GoBack]По вопросу о МКДО  решили: ходатайствовать о прекращении данных работ, ведущих к дальнейшей маргинализации профессиональной группы.
С Уважением,
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Президент Ассоциации,
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